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Foreningen Letbaner.DK 

Referat af Ordinær Generalforsamling 2025 

 

 

Dato  Tirsdag d. 8. april 2025, kl. 19.00 - 22.00 

Mødested  KFAK, Jagtvej 11 st. th., 2200 København N 

Kopi til  Uploades til https://www.letbaner.dk/om_letbaner/dokumenter/ 
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1. Valg af dirigent og referent 

Helge Bay bød velkommen og foreslog Poul Bønsøe som dirigent og han blev valgt.  
Dirigenten overtog derefter ordet og foreslog Helge Bay til referent og han blev valgt. 

Dirigenten konstaterede, at indkaldelsen til Generalforsamling (GF) var varslet korrekt på 
hjemmesiden og via mail d. 5/3-2025, og at GF derfor var beslutningsdygtig. 

 

2. Formandens beretning  

Formand Helge Bay fremlagde sin beretning for året. En hurtig status i tal giver et overblik over 
året der gik, med ændringer i forhold til sidste år er vist i parentes: 

    3 eksterne møder: med én borgmester, Transportudvalget (TRU) og Dansk Jernbaneforbund (-1) 

    6 bestyrelsesmøder, heraf ét på vores workshop (-2) 

    19 indlæg på hjemmesiden (+3) 

    3 udgaver af nyhedsbrevet Letbanenyt (±0) 

    2 medlemsarrangementer: Status for Aarhus Letbane og Åbent Hus i Ejby (±0) 

    45 personlige medlemmer (+7) og 1 udmeldelse 

    8 støttemedlemskaber (+2)  

Aktivitetsniveauet for eksterne møder har været en smule lavere end sidste år. Til gengæld har vi 
haft kvalificerede samtaler med både en borgmester og Folketingets Transportudvalg, hvilket vi 
betragter som en klar opgradering.  

Vores mødeaktivitet afspejler bestyrelsens kapacitet, som gerne måtte være større. Økonomien 
spiller også en rolle for, hvad vi har af råderum til f.eks. produktion af plancher og deltagelse i 
arrangementer.  

Vi glæder os derfor over tilgangen af syv nye medlemmer. Især takker vi de to nye 
støttemedlemmer: Aarsleff Rail, entreprenør på Ring 3, samt VR-InGame Scandinavia AB, der 
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opstiller små forlystelsesbaner til indkøbscentre. De har netop opstillet en KS-inspireret bane i 
Fields, hvor vi har hjulpet med information. Se mere på hjemmesiden under Støttemedlemmer. 

I år har vi valgt at deltage i Klimafolkemødet i Middelfart d. 28-30. august. Her får vi en stand i tre 
dage med mulighed for at tale med politikere og andre interesserede. Besøg os gerne der! 

Vi planlægger desuden et besøg hos vores søsterforening i Kiel i starten af maj. Her er der 
erfaringer at trække på. Kiel har netop besluttet at etablere et 36 km langt letbanenet til åbning i 
2034, godt hjulpet  af en mere positiv holdning til kollektiv trafik og letbaner i Tyskland.  

Vi ønsker at styrke vores politiske kontaktflader yderligere og vil prøve at deltage i flere 
borgerarrangementer. For at kunne realisere det og styrke vores stemme, har vi stadig brug for 
flere medlemmer, som kan støtte os i vores arbejde og give os mere kapacitet. Det er fortsat vores 
ambition at blive mere hørt af beslutningstagere. 

Vores hjemmeside bliver vedligeholdt og opgraderet i det oprindelige format. Siden Hvorfor 
Letbane er blevet opdateret til at være den side, vi kan henvise til med de vigtige argumenter. 

Menuerne er blevet forbedret og vi udfaser den højre spalte for at forbedre læsbarheden. På 
mobiler anbefaler vi at læse vores side vandret. Det giver et mere læsbart format.  

Hvis du som medlem er interesseret i at få mere indblik i vores arbejde, er du meget velkommen 
til at deltage i bestyrelsens videomøder som observatør. Vi har om muligt brug for mere input og 
flere hænder. Skriv til os hvis du er interesseret!   

Beretningen blev taget til efterretning.  
 

3. Arbejdsgruppe for informationsarbejdet beretning 

Beretning fra arbejdsgruppen indgik i formandens beretning. 
 

4. Fremlæggelse af revideret regnskab  

Kasserer Svend Korsgaard fremlagde foreningens regnskab for 2024. Revisor Poul Bønsøe oplyste, 
at regnskabet var revideret uden bemærkninger, og han udtrykte tilfredshed med det afleverede 
materiale. 

Årets samlede kontingentindtægter var steget til kr. 23.600 (mod kr. 19.700 året før). 
Årets udgifter var næsten uændret kr. 18.279 (mod kr. 18.260 året før).  
Det gav et resultat på kr. 5.321 (mod kr. 1.440 året før).  
Beholdningen ved årets udgang var kr. 19.783.  

Regnskabet blev godkendt enstemmigt af GF.  
Regnskab og referat kan findes på hjemmesiden under punktet: Om foreningen > Dokumenter. 
 

5. Indkomne forslag  

Ingen indkommende forslag. 

6. Fastsættelse af budget for indeværende år  

Formand Helge Bay fremlagde foreningens budget for 2025, som er opjusteret ift. 2024. Det 
skyldes tilgangen af medlemmer, herunder to støttemedlemmer siden sidste GF og kun en 
udmeldelse. Vi er således nu 53 medlemmer i alt.  

Det giver luft til mere udadvendt arbejde, herunder deltagelse i året Klimafolkemøde i Middelfart, 
hvortil vi skal have lavet fane og roll-ups. Desuden et besøg i Kiel, - og så holder vi også vores årlige 
workshop med projektarbejde i sensommeren. Budgettet blev godkendt af GF. 
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7. Fastsættelse af kontingent for følgende år  

For 2025 foreslog bestyrelsen et uændret kontingent på kr. 200,- og for medlemmer under 30 år 
halv pris. Bestyrelsens forslag blev vedtaget. 

8. Valg af bestyrelse, suppleant, revisor og revisorsuppleant  

Der var valg til tre bestyrelsesposter, suppleant, revisor og revisorsuppleant. Følgende blev valgt: 
- Svend Korsgaard blev genvalgt for to år. 

- Niels Wellendorf blev genvalgt for to år. 

- Henrik Boye ønskede ikke genvalg af personlige årsager.  

Hans plads blev desværre ikke besat på mødet, men GF bemyndigede bestyrelsen til at invitere et 
nyt muligt medlem ind i bestyrelsen, hvis muligheden byder sig. 

- Henning Kræmmer blev genvalgt som suppleant for et år. 

- Poul Bønsøe blev genvalgt som revisor for et år. 

- Jens Haugård blev valgt som revisorsuppleant for et år. 

(Den nye bestyrelse konstituerede sig umiddelbart efter GF med uændrede roller). 
 

9. Eventuelt  

Helge orienterede om turen til Kiel for at besøge Tram für Kiel, og lære af deres succes. Da kun to 
bestyrelsesmedlemmer kunne deltage, tilbød vi en plads til en af de fremmødte, og Jens Haugård 
tog imod tilbuddet og deltog i turen d. 2.-4. maj 2025. 

Generalforsamlingen sluttede i god ro og orden, og mødet blev afsluttet med smørrebrød og en 
gennemgang af vores erfaringer med de seneste politikermøder. 

 

Dirigent 

Dato:  Poul Bønsøe 

 

 

 

Referent 

Dato:  Helge Bay 


